

**LAVORI DI RIPRISTINO DELLA CAPACITÀ DI DERIVAZIONE  
DELLA TRAVERSA SANTA VENERE SUL FIUME OFANTO IN AGRO DI  
MELFI – CUP C62B18000110006**

**CHIARIMENTI N. 2 AI QUESITI PERVENUTI A TUTTO IL 14/10/2020**

**QUESITO 2 - (prot. n. 192291 del 13/10/2020)**

**Domanda**

La scrivente impresa dovendo costituire un'associazione temporanea d'impresе di tipo verticale chiede, in qualità di mandataria, se anche l'impresa mandante deve presentare la domanda e se è necessario che sia iscritta sulla piattaforma telematica SUA - RB Procurement

**Risposta**

In caso di partecipazione in raggruppamento, la manifestazione di interesse dovrà essere presentata unicamente dalla Mandataria.

Non è indispensabile che gli operatori economici mandanti siano iscritti sulla piattaforma telematica SUA-RB Procurement.

A seguito della manifestazione di interesse, gli operatori economici invitati presenteranno la propria offerta, in caso di partecipazione come raggruppamento temporaneo, conformemente al paragrafo IV.1.1 della "[Guida alla presentazione delle offerte telematiche tramite il Portale SUA-RB Procurement](#)".

**QUESITO 3 - (prot. n. 193056 del 14/10/2020)**

**Domanda**

Si chiede è possibile per la categoria OS30 e/o OG11 fare l'avvalimento?

**Risposta**

La categoria prevalente è tra quelle riportate all'art.2 comma 1 del D.M. n.248/2016 e, superando il dieci per cento dell'importo totale dei lavori, è fatto divieto di avvalimento in conformità a quanto previsto dall'art.89 comma 11 del D.Lgs 50/2016 ss.mm.ii. e dall'art. 1, comma 2, del D.M. n.248/2016.